



防御台风“格美”，还有哪些安全隐患？

# 地库积水已消除 窨井盖尚在定制

联合主办 新民晚报社 市建设交通工作党委 市住房城乡建设管理委 市交通委 市水务局 市绿化市容局 市城管执法局 市房屋管理局 上海广播电视台

## 夏令热线 记者调查

昨天17时整，在上海中心气象台发布台风蓝色预警信号时，市防汛指挥部同步启动了全市防汛防台IV级（四级）响应行动。自此，全市开启了防御台风“格美”的节奏。不过，新民晚报夏令热线记者近期根据市民反映情况现场调查发现，有的地方还存在安全隐患，甚至有的窨井还有井盖缺失的情况。



井盖缺失的窨井“形态各异” 周弈文 摄

卡车压坏的。事发第二天，管理这里的沙田物业拿了两个“雪糕桶”到窨井边做警示标识，经她提醒，又于昨天再加了两个“雪糕桶”。

这个窨井就在张女士店铺的出餐口。记者注意到，警示标识放置后，原本两米左右宽的一体化路面变成了“环岛”路面，到店里取餐或经过此处的成年人都会自觉绕“岛”走。但由于“环岛”路面变窄，原来并排通行的两辆电动自行车，一到“岛”前就减慢了速度，依次而过。

“到我店里来的，不只有成年人，还有未成年人，有的还是小孩——小孩子好奇心强、安全意识弱，跑来跑去的，万一发生意外，怎么办？”在张女士看来，警示标识放置后，缺盖窨井的安全隐患并没有消除，“雪糕桶”比较轻，已被风吹倒过了；台风威力大，如果把警示标识刮走了怎么办？如果出现积水，警示标识在水中漂走了，又怎么办？”

记者进一步走访发现，该段道路附近另一个窨井盖也已不翼而飞，上面放着两块渣土砖，其中一块渣土砖已断裂，一分为二。记者询问附近商店工作人员，他们都不知道窨井盖什么时候缺失，都希望早点盖上窨井盖，以免发生安全事故。

沙田物业前台工作人员称，窨井盖破损是由于附近商铺装修导致，在现场采取放置“雪糕桶”等应急处理措施的同时，已与涉事商铺沟通，要求对方限期跟进解决。但窨井盖还在定制中，预计要一周内才能到位。

“如果定制的窨井盖没到位，窨井是不是就这样一直缺失？出了意外谁来担？”多位受访市民希望，有关方面采取更切实措施，尽早消除这里的安全隐患。

本报记者 罗水元  
志愿者 周弈文 欧阳恺 钟其霖

## 地库积水一小时解决

虽然台风即将到来，但静安区粤秀名邸小区内的业主胡先生已笃定了——他抱着“试试看”的心态向新入驻小区的物业公司反映地下车库的积水隐患后，仅一小时左右，问题就解决了。

积水隐患，在胡先生一个多月前发现车边排水槽差不多溢水时就感觉出来了。因为排水槽连着集水井，集水井里有自动抽水泵，正常情况下，集水井内的水还没有流进排水槽，水泵就会自动启动排水。

发现地下车库积水隐患后，他就向当时管理小区的物业公司“新市北”等方面反映。反映后，“新市北”虽一度派人到现场，但积水隐患依然存在。之后，他继续反映，甚至明确表示，如果因积水隐患导致车辆

发生意外，将追究物业方责任。但得到的回复，有时为“没有能力修”，有时则是“不在维修范围内”。接下来，胡先生虽一看到下雨就夜不能寐，但随着时间推移，向物业反映的念头就没那么强烈了。

一天上午，他在小区散步时，远远发现物业人员在小区列队开会，穿的衣服也与以前不一样。上前询问才知，“新市北”已撤出小区了，管理小区的新物业为上海联源物业有限公司。于是，抱着“试试看”的心态，胡先生再一次说了一下地下车库的积水隐患。

“他们处置的速度实在太快了，快得出乎我意料！”胡先生说，他当天上午反映后，下午4时30分左右再到车位边时，集水井内的水位已被抽至正常高度。

“积水无小事，抢修要赶早，那个水泵

自动抽水功能原来失灵了。”该公司有关负责人告诉记者，那天接到胡先生反映后，就立即组织人员现场查看、抢修。当天中午抢修即完成，全程用时一小时左右。

## 窨井盖损坏尚未修复

“店铺门口的窨井盖完全破损，周围仅放置了四个‘雪糕桶’用于警示，我多次寻找物业，对方承诺会尽快处理，但至今该隐患仍然存在……”台风快要到来，眼看地面井盖仍未装上，市民张女士昨日不无担心，“虽然天气预报说这次台风对上海的影响风大于雨，但还是会有阵雨或短时雷雨，如果这里积水，路上行人无法看清，后果不堪设想！”

张女士说的窨井位于中山北路1933号附近，她的担心从一周前就开始了。她告诉记者，窨井盖是附近一店铺装修时，一辆

# 地铁站厅里玩滑板车滑轮滑 小朋友们冲来冲去喧闹无比



子、水杯，还有水果，席地而坐，感觉像在野餐。”张女士说自己也是10岁孩子的家长，非常理解带小朋友的辛苦，也觉得地铁站是个不错的避暑胜地，但前提是，不应该影响正常的通行秩序，“况且小朋友冲来冲去的也很危险，家长不能放任他们在公共场所玩闹”。

22日16时45分，记者来到现场。15号线古浪路站装修较新、宽敞明亮，特别是安检处到4号口之间的通道，长度能有50米，最宽处至少20米。虽然站厅中央有几根方形柱，但整体来说，空间开阔，地面干净。虽然还没到晚高峰，但是不少家长已经领着小朋友来“躲空调”了（见左图 钱文婷 摄）。几乎人手一个滑板车，目测大概有六七岁小朋友。沿墙根堆放着一些帆布袋，里面有水杯、毛巾，还有小零食。一位奶奶提着儿童自行车东张西望，显然在寻找熟人。张女士介绍，古浪路站附近有很多小区，出口处的桃浦西路修好了却暂未开通，一到傍晚，跳广场舞、玩自行车、踢足球的人比比皆是。“现在天气炎热，很多人都转移阵地，相约地铁站厅纳凉聊天。”张女士说，晚上七八点，站厅纳凉的人还要多，人来人往很难维持良好的公共秩序。

那么，地铁方针对现场纳凉市民是否

做过疏导和管理工作呢？在申通运营回复王先生的工单中，记者看到了答复：“我司所辖线路作为人员密集场所，一直坚持做好车站秩序管理，乘客因等人等原因可在车站短时间停留，如发现有纳凉、坐卧等情况会及时进行劝阻制止”。针对王先生“在有条件的站厅加装座椅等便民设施”的建议，申通运营也回复道：安检处是乘客进站重点部位，在此设置座椅会影响乘客通行。很明显，针对行人纳凉，地铁方没有强制驱离的权利，遇到不文明的行为，也多以劝导为主。

根据2020年交通运输部印发的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》第二章“基础管理”第七条“运营单位应与出入口属地连通的物业、商铺、客运枢纽等相关单位明确车站管辖界限和安全管理责任。车站管辖范围一般以出入口建筑垂直投影线、楼梯台阶、进出口闸机围栏等为界。”第五章“乘客行为规范”第三十六条中，也强调“乘客不得骑行平衡车、电动车（不包括残疾人助力车）、自行车，使用滑板、溜冰鞋”。为此，投诉人呼吁，一方面希望地铁站能加强巡逻，一方面居民要自觉遵守公共秩序，一起创造文明和谐的出行环境。

本报记者 钱文婷

## 夏令热线 留言板

陈女士：静安区普善路509弄小区24号和25号居民楼下，业主经常将电动自行车乱停放，非停车区域内也是“车满为患”。部分居民甚至直接将电瓶带回家中充电，造成消防安全隐患。希望物业部门能够定期加强整治、严格管理，规范业主们的停车行为。

龚女士：位于普陀区石泉路街道中山北路2605弄43号的兰田片区区长者食堂亟待改进。首先是对老人不太友好。老人们进入食堂不方便，需要爬40多级楼梯；其次是菜品的种类和数量少，很快就会卖完；另外，食堂较小，照明也不充足。希望相关部门能够及时改善服务环境。

叶女士：静安区灵石路169号的静安区档案局内，“阅读空间”全部由玻璃幕墙建造，夏天阳光直射后，室内温度很高，闷热不堪，影响居民的阅读体验。希望管理部门尽快制定解决方案，确保市民们在酷暑天也能有一个适宜的阅读环境。

徐先生：虹口区曲阳街道东体育会路880弄银联花园小区中心绿化带内有一棵松树，因美丽家园工程造成地面硬化，导致树根浇不到水，树木逐渐枯萎。近日台风可能来袭，树干有折断倾倒的隐患。希望管理部门加以支撑保护。

志愿者 傅世潼 慕颖怡